
令和７年度 笠間市社会教育委員会議会議録

日 時 令和７年５月３０日（金）

午後２時 開会

午後３時１０分 閉会

場 所 笠間市役所 教育棟 ２階 教育委員会室

１ 開 会

２ 教育長あいさつ

３ 議長あいさつ

４ 報告及び協議事項

（１）令和６年度事業報告について

（２）令和７年度事業計画について

５ その他

６ 閉 会

出席委員 ８名

欠席委員 ０名

傍聴者 ０名

教育長、事務局 ６名

司会 事務局

進行 議長

４ 報告及び協議事項

（１）令和６年度事業報告について 事務局説明

委員： 大日堂と富田家ですが、このまま活用していく場合、維持費がかかると

思いますが、その維持費の公開というのは年間どれくらいかかるのか 公

表はできるものか？

事務局： 予算書の方も公開されているので、見れる状況です。年間で大日堂は

916,000 円、富田家は 90 万円弱です。

委員： 富田家の修繕は完全に終わっているか？

事務局： ある程度までは行っている。

委員: 吾国山のカタクリ遊歩道だが、上空を覆っている大きな木が倒れるとま



すます乾燥が進む。遊歩道をあまり木の近くまで行かない方がいいので

は。筑波山は花の季節以外は入れない。今ある木が枯れると世代交代が

できない。心配なので、あまり木の近くに行く遊歩道は、閉鎖した方が

いいのではという話は以前したことがある。

事務局： カタクリ群生地のエリアがちょっとずつ広がっているイメージがあり、

地元の方々の力でやってくれている。

（２）令和７年度事業計画について 事務局説明

事務局： 文化振興室の 12.に追加になるが、文化財公開を実施して、普段見られ

ない文化財を公開して行きたい。１０月下旬を予定している。

委員： 高校生寺子屋というのが始まるのですね。

事務局： はい、６月から３月ですが。

委員： これは食事の提供もあるのですか。

事務局： はい、あります。学習スペース開放の他に、こども食堂と連携し、高校

生寺子屋は毎週木曜日ですが、こども食堂は第１，第３木曜日なので、

それに合わせ希望者は無料で食事の提供が受けられる。

もともとこども食堂をやっていて、その枠の中で高校生も入れるという

ようにやってくれている。

委員： ８番に笠間市リーダースクラブのことが書いてありますが、私青少年育

成の岩間地区を担当している者です。高校生会の皆さんに来ていただい

て、事業を手伝ってもらったという行事が２つあります。本当に子供た

ちが高校生のお話を聞きながら、色々なものを作ったりという体験をし

てよかったと思っているが、その高校生会のメンバーが少なくなってい

るという話を聞いている。高校生会のメンバーを集める工夫というか。

今本当に青少年育成の方でもユースチームといって、高校を卒業した大

学生とか、その子供たちも事業の中に入ってもらおうと思ってやってい

るのですが、なかなか人が集まらないんです。高校生会をどのようにし

て活性化しているのか、その辺をお話いただければと思うのですが。

事務局： 今メインのメンバーが大体ここ３年生の世代がほとんどメインで、２年

生最初は１人だけでした。３年生もやっぱり受験があるので、途中辞め

たいという子もいたんですけど、色々な事業をやっていく中で、やっぱ

り続けたいという子もいたので、魅力ある事業をやっていく活動をして

いくという計画を立ててやっていくことがまず１つ、１人２年生が増え

たのですが。友達伝手でその２年生の友達と話を聞いてこういう活動が

あるからやってみたいと言ってぜひ参加したいと言ってきてくれた子



もいます。その２年生も何かでそういう紹介を見て自発的にやりたいと

決めてくれた子なので、やはりそういう情報を公開していくことが大事

だと自分は考えています。

あと、若者向けの WEB 等を使っての募集というのも進めて行きたい。

５ その他

６月２７日（金）に県庁で開催される「茨城県社会教育委員連絡協議会の総

会及び社会教育委員の研修について、出欠の連絡を６月１２日（木）までに

連絡いただきたい。


